Hội LHPN và Ban Vì sự tiến bộ Phụ nữ xã Phổ Phong tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 114 năm ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3/1910 - 08/3/2024) và 1984 năm Khởi Nghĩa Hai Bà Trưng
Hòa chung trong không khi thi đua sôi nổi của chị em phụ nữ nhân kỷ niệm 114 năm ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3/1910 - 08/3/2024) và 1984 năm Khởi Nghĩa Hai Bà Trưng. Ngày 08/03/2024 Hội LHPN và Ban Vì sự tiến bộ Phụ nữ xã Phổ Phong tổ chức chương trình giao lưu dân vũ – biểu diễn thời trang tái chế.
Với chủ đề:  Phụ nữ Phổ Phong chung tay bảo vệ môi trường “Sáng – xanh – sạch – đẹp”.
	Hướng tới Chào mừng Đại hội Đại biểu MTTQ Việt Nam xã Phổ Phong lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2024 – 2029.
Về dự buổi giao lưu có đồng chí  Lê Thị Bích Nghị - Ủy viên BTV Thị xã Đức Phổ; đồngchí Nguyễn Tấn Mạnh - PBT Đảng ủy - Chủ tịch HĐND xã; đồng chí Nguyễn Thị Tâm - PCT UBND xã; các đồng chí trong thường trực HĐND, UBND, UBMTTQ VN xã, trưởng các tổ chức chính trị xã hội xã, Đại biểu Trung đoàn 29, 93, 94; bí thư chi bộ, trưởng thôn; các đồng chí nguyên là chủ tịch Hội qua các thời kỳ; các đồng chí trong BCH Hội LHPN xã và đông đảo hội viên câu lạc bộ phụ nữ  06 thôn và nhân dân đến cổ vũ động viên cho buổi liên hoan giao lưu này.
Tại buổi liên hoan giao lưu dân vũ và biểu diễn thời trang tái chế có đồng chí Võ Thị Ngọc Xuyến – PCT UBND xã –Trưởng ban VSTB Phụ nữ  xã khai mạc buổi liên hoan. Đồng chí chúc mừng và gửi gắm niềm tin đối với các chị em, mong rằng chị em phụ nữ trong xã sẽ phát huy hơn nữa truyền thống của người phụ nữ Việt Nam.
Chương trình giao lưu dân vũ thu hút hơn 200 hội viên phụ nữ đến từ 6 chi hội trên địa bàn toàn xã tham gia. Nhiều tiếc mục thể hiện thuần thục qua từng động tác, di chuyển nhịp nhàng, khỏe khoắn, dẻo dai theo tiếng nhạc, mang màu sắc đa dạng, phù hợp với mọi lứa tuổi đến từ các câu lạc bộ nhằm lan tỏa vẻ đẹp của người phụ nữ khẳng định và tôn vinh giá trị của người phụ nữ trong đời sống xã hội. Các tiết mục dân vũ khỏe khoắn, các bài múa ca ngợi Đảng, ca ngợi Bác và ca ngợi quê hương đất nước được các câu lạc bộ thể hiện rất điêu luyện và đẹp mắt, đã thu hút đông đảo người tham gia trên mọi lứa tuổi, từ đó góp phần đẩy mạnh thực hiện các hoạt động, phong trào xây dựng nông thôn mới, nông thôn kiểu mẫu và xây dựng tổ chức Hội ngày thêm vững mạnh.
Tiết mục biểu diễn thời trang tái chế mang đến ý nghĩa đối với con người chúng ta là phải chung ta bảo vệ môi trường.
Qua bộ trang phục tái chế nhắn nhủ đến tất cả chúng ta một thông điệp “Bảo vệ môi trường đồng nghĩa với việc bảo vệ chính sức khỏe của chúng ta “chính vì lẻ đó hãy sử dụng các sản phẩm tái chế làm cho môi trường sống lành mạnh, trong sạch, tự do và hòa bình. Chung tay nhau chắp cánh cho ước mơ bay cao và bay xa hơn nữa trên đôi cánh ấy để bảo vệ hành tinh, ngôi nhà của chúng ta ngày càng xanh - sạch - đẹp.
Từ đây tiếp tục thúc đẩy ngày càng lớn mạnh phong trào văn hóa, văn nghệ của toàn thể cán bộ, hội viên về rèn luyện sức khoẻ theo gương Bác Hồ vĩ đại; tạo không khí thi đua sôi nổi, tinh thần giao lưu học hỏi giữa các đơn vị với nhau, góp phần thực thiện thắng lợi nhiệm vụ của địa phương nói chung và của Hội phụ nữ xã nói riêng . Đây là sân chơi lành mạnh, bổ ích cho hội viên, phụ nữ, góp phần nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho chị em, xây dựng hình ảnh người phụ nữ thời đại mới có sức khỏe để thực hiện tốt trách nhiệm với bản thân, gia đình, xã hội và đất nước.
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