Quỹ “Trái tim Hùng Hậu” tặng nhà Đại đoàn kết cho hộ nghèo xã Phổ Phong

Sáng ngày 04/10/2014, lãnh đạo Quỹ “Trái tim Hùng Hậu” (738, Điện Biên Phủ, phường 10, quận 10, Thành phố Hồ Chí Minh) phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã Phổ Phong tổ chức trao tặng 3 ngôi nhà Đại đoàn kết cho hộ nghèo trên địa bàn xã.
[bookmark: _GoBack]2 ngôi nhà xây mới được hỗ trợ mỗi nhà 80 triệu đồng, tặng cho bà Nguyễn Thị Ba, sinh năm 1944, ở thôn Hiệp An và ông Nguyễn Ngọc Châu, sinh năm 1949, ở thôn Tân Phong; 01 ngôi nhà sửa chữa được hỗ trợ 50 triệu đồng tặng cho bà Trần Thị Liên, sinh năm 1944, ở thôn Hùng Nghĩa, với tổng kinh phí hỗ trợ 210 triệu đồng. Đây là những hộ gia đình nghèo, có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, đang sinh sống trong nhà cấp 4 đã xuống cấp, gia đình không có khả năng xây mới. Các ngôi nhà được xây dựng kiên cố, có diện tích trên 60m2, đảm bảo chất lượng “ 3 cứng”, an toàn trong xây dựng và đưa vào sử dụng.
Ngôi nhà Đại đoàn kết là tình cảm, sự chia sẻ của Quỹ “Trái tim Hùng Hậu” tới những hộ nghèo, có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Đồng thời mong muốn các hộ nghèo nỗ lực vượt qua khó khăn, vươn lên thoát nghèo, tích cực tham gia các phong trào thi đua, đóng góp vào sự phát triển của địa phương.
(Nguyễn Đẹp – Bí thư Đảng ủy xã Phổ Phong)


