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Phổ Phong tập trung giải phóng mặt bằng Dự án 
công trình đường bộ cao tốc Bắc Nam

Dự án xây dựng công trình đường bộ cao tốc Bắc - Nam phía Đông, giai đoạn 2021 – 2025, đoạn qua địa bàn xã Phổ Phong có 05 thôn bị ảnh hưởng (Tân Phong, Hùng Nghĩa, Hiệp An, Gia An, Vĩnh Xuân) với chiều dài tuyến chính và nút giao đường dẫn 4,31 km; trong đó, nút giao đường dẫn với Quốc lộ 24 là 1,2 km; tổng số hộ bị ảnh hưởng dự án là 435 hộ/748 thửa đất, có 388 ngôi mộ bị ảnh hưởng. Để thực hiện Dự án phải xây dựng 03 khu tái định cư với tổng diện tích 14,6 ha và 02 khu cải táng mồ mã với tổng diện tích 6.500,4m2.
Thực hiện Dự án xây dựng công trình đường bộ cao tốc Bắc – Nam, đoạn qua địa bàn xã, Đảng ủy đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo cả hệ thống chính trị của xã và các thôn đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động nhân dân chấp hành chủ trương, chính sách, cơ chế bồi thường, hỗ trợ, tái định cư, giải phóng mặt bằng để thi công Dự án; đồng thời phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, đơn vị liên quan thực hiện việc xác nhận nguồn gốc đất, thời điểm xây dựng công trình, nhà cửa, vật kiến trúc, quá trình sử dụng đất để làm cơ sở lập phương án bồi thường, hỗ trợ, tái định cư cho các hộ dân bị ảnh hưởng Dự án.
Đến nay, xã Phổ Phong đã bàn giao 100% mặt bằng cho Ban Quản lý Dự án, gồm 03 khu tái định cư Đồng Cầu Thi diện tích 1,6 ha, Đồng Máng 5,9 ha (ở thôn Vĩnh Xuân), Đồng Gò Tre 7,1 ha (ở thôn Hiệp An) và 02 khu cải táng mồ mã (Triền núi Xương Rồng ở thôn Vĩnh Xuân diện tích 4.870,5m2, Rẫy Bằng ở thôn Hiệp An diện tích 1.629,9m2).
Hiện nay, cả hệ thống chính trị của xã và các thôn tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, vận động nhân dân trong vùng Dự án chấp hành chủ trương, chính sách, cơ chế bồi thường, hỗ trợ, tái định cư; tiến hành bàn giao mặt bằng nhà ở, đất ở để thi công Dự án đúng tiến độ theo chỉ đạo của cấp trên.
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