

Xã Phổ Phong phối hợp với Trung tâm dịch vụ Nông nghiệp thị xã tập huấn phổ cập Khuyến nông năm 2023 hướng dẫn kỹ thuật trồng, chăm sóc nấm rơm, nấm bào ngư và kỹ huật vận hành máy nén thức ăn gia súc trong chăn nuôi.

Sáng ngày 15/6/2023 UBND xã Phổ Phong phối hợp với Trung tâm dịch vụ Nông nghiệp thị xã tập huấn phổ cập Khuyến nông hướng dẫn kỹ thuật trồng, chăm sóc nấm rơm, nấm bào ngư và kỹ huật vận hành máy nén thức ăn gia súc trong chăn nuôi.
Thành phần tham gia buổi tập huấn gồm bà Trần Thị Thu Búp - PCT. HLHPN xã và 30 nông dân là hội viên của hội nông dân và hội phụ nữ và hội cựu chiến binh xã.
Về phía Tung tâm Dịch vụ nông nghiệp thị xã Đức Phổ có chị Phạm Thị Ánh Tuyết viên chức của Trung tâm tâm dịch vụ báo cáo viên trình bày giới thiệu hướng dẫn kỹ thuật trồng, chăm sóc nấm rơm, nấm bào ngư và kỹ huật vận hành máy nén thức ăn gia súc trong chăn nuôi.
[bookmark: _GoBack]Tại buổi tập huấn 30 hộ nông dân thảo luận sôi nổi về kỹ huật vận hành máy nén thức ăn gia súc trong chăn nuôi, kỹ thuật trồng nấm rơm. Đây là cơ hội để người nông dân học hỏi kiến thức, tiếp cận ứng dụng khoa học kỹ thuật vào chăn nuôi của từng hộ gia đình nhằm cải thiện đời sống, kinh tế đồng thời vươn lên làm giàu bền vững.

      Huỳnh Văn Cầu,  ĐC-NN-XD-MT .


