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Hội đồng nhân dân xã Phổ Phong khóa XIII tổ chức kỳ họp thứ 5

[bookmark: _GoBack]Sáng ngày 26/12/2022, HĐND xã Phổ Phong khóa XIII, nhiệm kỳ 2021 – 2026 tổ chức kỳ họp thứ 5 – kỳ họp thường lệ cuối năm để đánh giá tình hình phát triển kinh tế - xã hội năm 2022, triển khai phương hướng, nhiệm vụ năm 2023; xem xét các báo cáo theo quy định và thực hiện một số nội dung thuộc thẩm quyền. Đồng chí Nguyễn Tấn Mạnh – Phó Bí thư Thường trực Đảng ủy, Chủ tịch HĐND xã; đồng chí Huỳnh Quang Diệu – Phó Chủ tịch HĐND xã chủ tọa, điều hành kỳ họp.
Dự kỳ họp có đồng chí Nguyễn Đẹp – Thị ủy viên, Bí thư Đảng ủy xã; đồng chí Phan Tiến Định, Phó Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch UBND xã, là đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã Đức Phổ tại đơn vị bầu cử xã Phổ Phong; đại diện lãnh đạo các cơ quan, ban ngành, hội đoàn thể xã và 28/28 đại biểu HĐND xã. 
Năm 2022, bên cạnh những thuận lợi cơ bản, địa phương đối mặt với nhiều khó khăn, thách thức; nhất là, trong những tháng đầu năm 2022, tình hình dịch Covid-19 còn diễn biến phức tạp; giá xăng dầu, nguyên vật liệu, các yếu tố đầu vào biến động mạnh, ảnh hưởng đến nhiều ngành, lĩnh vực; trong khi đó, thiên tai, bão lũ tiếp tục diễn biến bất thường,… gây nhiều khó khăn cho hoạt động sản xuất kinh doanh và đời sống của Nhân dân. Trong bối cảnh đó, Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo hệ thống chính trị của xã thực hiện các nhiệm vụ đạt được kết quả khá toàn diện trên nhiều lĩnh vực. Kinh tế tiếp tục tăng trưởng; văn hóa - xã hội có nhiều tiến bộ, an sinh xã hội được bảo đảm. Quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội được giữ vững. Công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị được tăng cường. Trong 27 chỉ tiêu kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng năm 2022, cơ bản đều đạt so với chỉ tiêu Nghị quyết đề ra. Trong đó, có 05 chỉ tiêu vượt kế hoạch: Thu ngân sách đạt 104%, công tác tuyển quân nghĩa vụ quân sự năm 2022 vượt chỉ tiêu (25/24 thanh niên); công tác kết nạp đảng viên mới vượt chỉ tiêu (7/6 đảng viên) cấp trên giao; sản phẩm “Chổi đót Phổ Phong” được UBND tỉnh công nhận sản phẩm OCOP; đặc biệt, thực hiện dự án đường bộ cao tốc Bắc – Nam, đoạn qua địa bàn xã được nhân dân đồng thuận, công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư, giải phóng mặt bằng vượt kế hoạch cấp trên giao (đã bàn giao 77,5%/70% mặt bằng cho Dự án). 
Công tác phòng, chống dịch bệnh và chăm sóc sức khỏe cho nhân dân được tập trung chỉ đạo thực hiện. Công tác đền ơn đáp nghĩa, an sinh xã hội được thực hiện kịp thời, đúng quy định. Hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao được tổ chức an toàn, tiết kiệm, tạo không khí vui tươi, phấn khởi trong cán bộ và Nhân dân. Cải cách thủ tục hành chính được thực hiện mạnh mẽ, kỷ luật, kỷ cương hành chính được tăng cường. An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn xã được giữ vững; nhiệm vụ quốc phòng, quân sự địa phương và công tác đảm bảo an ninh, trật tự năm 2022 được đảm bảo. Điều đó khẳng định vai trò lãnh đạo, chỉ đạo điều hành quyết liệt, sâu sát, có hiệu quả của Đảng ủy, HĐND, UBND xã trong năm 2022.
Năm 2023, xã Phổ Phong đề ra kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội với các chỉ tiêu chủ yếu như: Tổng giá trị sản xuất năm 2023: 1.571 tỷ đồng, trong đó: Nông, lâm nghiệp: 81 tỷ đồng; Công nghiệp – Xây dựng: 1.000 tỷ đồng; Thương mại – dịch vụ: 490 tỷ đồng. Tổng thu ngân sách: 6.566.100.000 đồng, tổng chi ngân sách:  6.566.100.000 đồng. Sản lượng lương thực cây có hạt: 5.714,3 tấn (trong đó, thóc 5.528 tấn, ngô 186 tấn). Trồng rừng sau khai thác: 188 ha, tỷ lệ che phủ rừng 57,67%. Chăn nuôi: Đàn trâu 250 con, đàn bò 2.900 con, tỷ lệ lai 95% so với tổng đàn. Tạo việc làm, giải quyết thêm việc làm trong năm: 587 lao động. Giảm tỷ lệ hộ nghèo và hộ cận nghèo theo chuẩn nghèo mới đến cuối năm 2023 từ 1-1,5%. Hộ gia đình văn hóa đạt từ 90 - 95%; tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế đạt trên 90%. tuyển quân đạt 100% chỉ tiêu cấp trên giao…
Sau 1 ngày làm việc với tinh thần khẩn trương, nghiêm túc và trách nhiệm, kỳ họp HĐND xã Phổ Phong lần thứ 5, khóa XIII, nhiệm kỳ 2021 - 2026 đã thành công tốt đẹp và hoàn thành tất cả các nội dung theo chương trình đề ra. Kỳ họp đã thống nhất thông qua Nghị quyết về dự toán thu, chi ngân sách và phương án phân bổ ngân sách xã năm 2023; kế hoạch đầu tư công năm 2023; kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ HĐND xã năm 2023 và Nghị quyết về phát triển kinh tế - xã hội năm 2023.
Nguyễn Đẹp – Đảng ủy xã Phổ Phong
