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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện Quyết định số 77/2006/QĐ-TTg ngày 13/4/2006 
của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế làm việc mẫu 
của UBND xã, phường, thị trấn

Thực hiện Công văn số 2570/UBND ngày 24 tháng 11 năm 2022 của Ủy ban nhân dân thị xã Đức Phổ về việc đánh giá kết quả thực hiện  Quyết định của Thủ tướng Chính phủ ban hành các Quy chế làm việc mẫu.
Ủy ban nhân dân xã Phổ Phong tổ chức thực hiện Quyết định số 77/2006/QĐ-TTg ngày 13 tháng 4 năm 2006 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế làm việc mẫu của UBND xã, phường, thị trấn đạt được một số kết quả như sau:
1. Kết quả đạt được
[bookmark: _GoBack]Căn cứ Quyết định số 77/2006/QĐ-TTg ngày 13 tháng 4 năm 2006 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế làm việc mẫu của UBND xã, phường, thị trấn (viết tắt: Quyết định số 77/2006/QĐ-TTg). UBND xã Phổ Phong đã thực hiện ban hành 04 quy chế làm việc UBND xã các nhiệm kỳ, gồm: Nhiệm kỳ 2004-2011; nhiệm kỳ 2011-2016; nhiệm kỳ 2016-2021; nhiệm kỳ 2021-2026. Quy chế làm việc của UBND xã được ban hành đảm bảo đầy đủ nội dung và quy định chức trách nhiệm vụ theo Quy chế làm việc mẫu được ban hành kèm theo quyết định số 77/2006/QĐ-TTg ngày 13 tháng 4 năm 2006. Trong đó quy định rõ nguyên tắc làm việc, chức trách nhiệm vụ của tập thể UBND; chức trách, nhiệm vụ của Chủ tịch, các Phó Chủ tịch, Ủy viên UBND xã, nhiệm vụ công chức UBND xã trong thực thi công vụ. Việc thực hiện Ban hành quy chế làm việc thực hiện đảm bảo đúng quy định (soạn thảo dự thảo, lấy ý kiến tham gia góp ý dự thảo, tổng hợp góp ý thống nhất trong tập thể UBND xã trước khi ban hành).
Ban hành quy chế làm việc theo Quyết định số 77/2006/QĐ-TTg thể hiện đầy đủ, chi tiết chức trách nhiệm vụ của tập thể UBND xã, từng cá nhân lãnh đạo và công chức, người hoạt động không chuyên trách UBND xã. Mối quan hệ công tác giữa UBND xã với UBND thị xã, các phòng, ban chức năng thị xã, Đảng ủy, HĐND và các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp. Qua đó giúp cho việc hoạt động, làm việc của UBND xã, lãnh đạo UBND, cán bộ công chức, người hoạt động không chuyên trách UBND xã được thực hiện đúng chức trách nhiệm vụ, đúng quy định pháp luật, thể hiện rõ vai trò là cơ quan quản lý nhà nước ở địa phương. 
Qua triển khai thực hiện Ban hành quy chế làm việc theo Quyết định số 77/2006/QĐ-TTg từ năm 2006 đến nay đạt được nhiều kết quả tích cực, trách nhiệm, thẩm quyền của tập thể, cá nhân được quy định cụ thể, rõ ràng không có sự chồng chéo. Đồng thời hiệu lực quản lý của tập thể được nâng cao, ý thức trách nhiệm của từng cán bộ, công chức trong thực hiện quy chế làm việc, thực hiện chức trách nhiệm vụ được nâng lên rõ rệt. 
Qua 16 năm áp dụng thực hiện quy chế làm việc theo Quyết định số 77/2006/QĐ-TTg, chưa phát hiện trường hợp cán bộ, công chức và người hoạt động không chuyên trách có dấu hiệu vi phạm quy chế làm việc của UBND xã.
2. Những tồn tại, hạn chế
Trong tổ chức ban hành quy chế làm việc của UBND cấp xã còn gặp khó khăn, vướng mắc đó là: Chưa có hướng dẫn thống nhất về thể loại văn bản ban hành quy chế làm việc giữa ban hành theo thể loại văn bản quy phạm pháp luật và văn bản hành chính thông thường, gây khó khăn cho công tác tham mưu, ban hành quy chế làm việc của UBND xã.
3. Những kiến nghị, đề xuất
Để đảm bảo tính thống nhất chung trên địa bàn tỉnh nói chung, trên địa bàn thị xã nói riêng, cần có hướng dẫn thống nhất về quy định ban hành quy chế làm việc UBND cấp xã.
4. Kiến nghị sửa đổi, bổ sung, thay thế hoặc bãi bỏ các Quy chế làm việc mẫu của UBND xã, phường, thị trấn. Không
Trên đây là Báo cáo kết quả tổ chức thực hiện Quyết định số 77/2006/QĐ-TTg ngày 13 tháng 4 năm 2006 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế mẫu làm việc của UBND xã, phường, thị trấn. Ủy ban nhân dân xã Phổ Phong kính báo cáo./.
	Nơi nhận:
- UBND thị xã;
- Cơ quan TC-NV thị xã;
- CT, PCT UBND xã;
- Lưu: VT.
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